

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 51 (6803)

ЧЕТВЕРГ, 27 АПРЕЛЯ 1989 г.

Цена 3 коп.

РАЗВИВАЯ ПОЧИН

Активно отметили режевляне юбилей праздника труда. В честь 70-летия со дня проведения первого коммунистического субботника творчески и безвозмездно трудились более 25 тысяч человек. Из них 18 тысяч—машиностроители, металлурги, работники легкой промышленности, труженики села—были на рабочих местах. Всего на субботниках произведено различных видов товарной продукции почти на треть миллиона рублей.

Участниками субботника заработано более 30 тысяч рублей. Они будут перечислены в социальные фонды развития города и области.

СОСЕДИ ОБГОНЯЮТ

Давно уже соревнуются между собой режевляне и невьянцы. Часто бывало, что мы шли впереди, развивая свою экономику. А вот сегодня соседи впереди по многим показателям.

Подведены итоги соревнования за первый квартал двух городов. Только по прибыли и производству товаров народного потребления мы их опережаем. Невьянск же с поставками справился полностью, темп роста выпуска товарной продукции и производительности труда у них выше. Капитальных вложений режевляне освоили 92,2 процента, а невьянцы опередили план почти на одиннадцать процентов.

С плюсом у нас показатели по сдаче государству мяса и молока. Однако и тут нас обошли. Скажем, по мясу режевляне выполнили квартальное задание на 142,6 процента, а невьянцы—на 164,6.

Есть у соседей и другой опыт. Например, Реж плен по платным услугам выполнил на 103,4 процента. Многие радовались, что этот показатель у нас сегодня вышел на хороший плюс. Однако у невьянцев выполнение плана по платным услугам составило 104,3 процента.

В. ЛАВЕЛИН,
инструктор горкома КПСС.

ЧЕМ ЗАНЯТ «ТРЕУГОЛЬНИК»?

Иногда говорят: рабочие на субботнике душу отдают, а начальство по кабинетам руководит. Но спросите об этом секретаря парткома совхоза «Клезакинский» Александра Федоровича Замурова, и он ответит вам точно и определенно: Директор Леонид Михайлович Субботин трудился на комплексе. Председатель профкома Александр Борисович Зяблицев—в Каменке на ферме. Сам парторг вместе с торговыми работниками благоустроивал территорию вокруг магазинов. Там, что называется, есть где развернуться.

Весь же коллектив трудился на рабочих местах, а также на благоустройстве. Один отряд—на отсыпке дорог. А цех растениеводства готовил удобрения к посевной.

А вот в совхозе «Глинский» силы были распределены по-другому. Часть работников правления и кормоцеха пошли в поле убирать камни. Помогали им и старшекласники. Водители, трактористы, кроме тех, у кого неотложные дела на ремонте, грузили металлолом.

Животноводы трудились на рабочих местах. Было чем заняться 22 апреля и совхозному обществу: в столовой в полном разгаре ремонт.

Е. БОБРОВА,

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Двадцать неработающих ветеранов швейной фабрики трудились на основном производстве. Среди них первой хочу назвать Зою Петровну Шкнярову. Все субботники выходит она на работу. Не забыла свою специальность резчика—основную в раскройном цехе. Кстати, и в трудные для производства моменты нередко выходит помогать цеху. Такой же надежной помощницей в дни прорывов стала и Мария Степановна Андреева, и она ударно трудилась 22 апреля.

В швейном цехе работала Нина Евграфовна Могунова. А как не отметить Августу Фатеевну Мохову и Лидию Петровну Сидорову. На самом трудном участке трудились—очистке территории и улицы. Далеко за 70 Лидии Степановны Соколовой и Нине Антоновне Плотниковой, а ведь не усидели дома, пришли, почистили улицу, подрезали деревья. Всего восемь человек работали на уборке.

Очень кстати оказалась помощь двух ветеранов войны и труда. Бывший слесарь-наладчик Василий Федорович Давыдов точил ножницы для раскройного производства, а Василий Яковлевич Глазырин сделал перемотку моторов.

В половине второго руководители фабрики тепло поблагодарили ветеранов за работу и вручили торт. Чаепитием завершился тот день.

Л. БРЕВНОВА,
председатель совета ветеранов.

НА СТРОЙКАХ ГАВАНИ

Растет, развивается микрорайон Гавань. Только по программе «Жилье» никелевого завода здесь ежегодно планируется строить более 60 квартир. Вот сейчас заводские строители во главе с прорабом С. Голендухиным ведут работы завершающего этапа на доме, пуск которого намечен на первое полугодие.

—К июню обязательно сдадим этот объект, — твердо уверен Сергей Николаевич.—Необходимыми материалами обеспечены. Темпы работ хорошие. А в день Ленинского субботника вообще ребята—и монтажники, и штукатуры—трудятся высокопроизводительно.

Рядом с этим домом полным ходом идут работы на стройплощадке другого: строится жилье жойов для Режа серии «Мобиль». —Дом 97-квартирный, — рас-

сказал А. Ситчихин, по профессии плотник, а в день субботника и монтажник: два звена вском плектованы на заводе для монтажа нулевого цикла на этом объекте.—Будет 18 однокомнатных, 51—двух, 23—трех и пять—четырёхкомнатных квартир. В день «красной субботы» работали, как в обычный день, без каких-либо скидок на субботу.

А для строителей из МЖК завода, что возводят в Гавани 18-квартирный дом, труд в субботу—совсем привычное дело. Для себя, своими руками готовят они жилье. И темпы работ на субботнике здесь были ударные. Как всегда!

И у главных строителей города—из треста «Алапаевскстрой»—тоже кипела работа в этот день на объектах Гавани. Бригада В. Кучеренко занималась уборкой

на площадке 18-квартирного дома мебельного цеха. На строительстве теплопункта работало звено бетонщиков. А на доме никелевого завода серии «Мобиль» четырнадцать строителей из СУ № 2 22 апреля выполнили строительно-монтажных работ на 500 рублей.

—В день «красной субботы», —рассказал диспетчер треста А. Казанцев,—в обычном трудовом ритме велись работы на всех строительных объектах Режа. Наш завод ЖБИ произвел и отгрузил на стройки 20 кубометров раствора, 30—бетона, 20—фундаментных блоков и 28—железобетона. Всего на четыре тысячи рублей... В субботнике приняли участие более 700 строителей.

А. ТЮЛЬКИН,

ПЛЕНУМ ГОРКОМА

На очередном пленуме горкома партии рассмотрен вопрос «О работе партийных организаций по усилению работы с семьей». С докладом выступила секретарь горкома КПСС Т. Ф. Куриленко.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. В состав бюро горкома партии введен председатель городского комитета народного контроля С. И. Беляев.

В работе пленума приняли участие секретарь обкома КПСС В. В. Андрианов и инструктор обкома партии И. В. Куньшина. Владимир Владимирович выступил перед участниками пленума.

Подробный отчет — на развороте номера.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ РАБОЧИЙ КЛАСС— ВЕДУЩАЯ СИЛА НАШЕГО ОБЩЕСТВА!

Из Призывов ЦК.



ПОЧТИ ВСЕ

Каждому из 40 ветеранов нашего леспромпхоза я разослал приглашения прийти на субботник. И почти все, кроме больных и престарелых, пришли. Девять работали на станках в цехе лесопиления, десять изготавливали реечный паркет.

Остальные трудились на складировании пиломатериалов, бруска и на других работах. Все на славу потрудились, но особенно хочу назвать трудившихся в цехах лесопиления и реечных щитов пола Антонину Ивановну Кучину, Евдокию Ивановну Шведчикову, Анастасию Леонтьевну Трофимову, Ивану Семеновичу Прокопьеву 70 лет, а как трудился А. Анатолий Игнатьевич Кузнецов, а Петр Иосифович Шведчиков?

В. КУТЮРГИН,
председатель совета ветеранов леспромпхоза объединения «Свердхимлес».

Фрезеровщицу Ларису Алексеевну Дахову в цехе № 3 механического завода знают как отличного работника и товарища. Ее портрет занесен на заводскую Доску почета.

Фото В. Сергеева.

Второй этап

В шестом цехе механического завода субботник проходил в два этапа. В субботу, 22 апреля, 115 человек трудились на рабочих местах, 72 — на благоустройстве. Заработано около 730 рублей.

На 135 процентов выполнила задание бригада маляров Н. Лукиной, на 117 — бригада токарей И. Ежова. По 120 процентов плана получили в день «красной субботы» токарь Н. Сметанина и З. Гатиятулина.

А как не назвать пенсионеров И. Холодильова и Л. Селяванюк? Они трудились на рабочих

С. ПОРОШИН,
внештатный корреспондент.

ПРОБЛЕМЫ СЕМЬИ—ЗАБОТА КОММУНИСТОВ

На обсуждение пленума горкома партии вынесен довольно сложный, но злободневный вопрос. Речь пойдет о повышении роли партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, государственных учреждений и предприятий по работе с семьей.

В условиях перестройки внимания к семье возрастает. Это обусловлено поворотом к социальным условиям развития экономики, к человеческому фактору и его активизации. Многие в этом плане делается и в нашем городе.

ЗА ГОДЫ XII пятилетки построено детских дошкольных учреждений на 440 мест. Охват детей в них составляет 92 процента. В городе действуют библиотеки, учреждения культуры, спорта, внешкольные учреждения, предприятия сферы услуг. Принимаются меры по выполнению Продовольственной программы, программ «Жилье», «Здоровье», товаров народного потребления.

Имеющаяся материальная база позволяет облегчить быт семье, организацию досуга, создает условия для воспитания детей. При этом значительную часть забот государство берет на себя. Так, на бесплатное питание учащихся школ израсходовано за три года 64,4 тысячи рублей. Содержание одного ребенка в дошкольных учреждениях обходится городу 670 рублей, обучение в общеобразовательной школе—292 рубля.

Из фонда всеобщего горноо оказывают материальную помощь малообеспеченным и многодетным семьям. За последние три года она составила 42,2 тыс. рублей. В городе, по предварительным подсчетам, около тысячи семей с тремя и более детьми. На предприятиях, в организациях и учреждениях эти семьи поставлены на учет, имеют жилье или состоят в льготной очереди на его получение. Семьи с пятью и более детьми имеют специальное продовольственное обслуживание.

Удовлетворяются заявления многодетных семей по приобретению садово-огородных и гаражных участков. Проблемы организации семейного досуга, профилактики правонарушений и борьбы с пьянством были предметом обсуждения на партийно-хозяйственных активах по вопросам использования клубных учреждений и спортивных сооружений, укрепления дисциплины и правопорядка. Выполнение программы «Здоровье», организации питания детей в школах, дошкольных учреждениях и другие вопросы изучались на заседаниях исполкома.

КОМИССИЕЙ по изучению общественного мнения горкома партии проводилось анкетирование по проблемам организации семейного отдыха, воспитания детей в семье. В течение текущего учебного года педагогическими коллективами школ № 3, 5, 44 частично проведена диагностика семей, дети которых обучаются в школах.

Вопросы единства действий школы, семьи и общественности в воспитании детей обсуждены в парторганизации школы № 44, на идеологических оперативках руководителей механического завода, пос. Быстринский с участием работников народного образования.

Наметились положительные сдвиги в работе социально-педагогического комплекса микрорайона металлургов. Ежегодно, с участием лучших педагогов, в декабре в трудовых коллективах города и района проводится тематический политдень по вопросам семейного воспитания. Педагоги школы № 7 (директор Н. П. Зайцева) в работе с родителями отходят от традиционных коллективных форм, строят ее по принципу тщательного и всестороннего изучения каждой семьи, каждого ребенка.

Особое внимание педколлектив школы № 44 уделяет роли отцов в воспитании детей в семье, формированию устойчивого интереса у них к школьным делам. В школе создан совет отцов, проводятся родительские конференции. Общешкольный родительский комитет возглавляет Нина Сергеевна Панькова — человек неравнодушный

Из доклада секретаря горкома КПСС Т. Ф. Куриленко

с высоким чувством ответственности за порученное дело.

ПРИ ПОДГОТОВКЕ пленума члены идеологической комиссии и идеологического отдела побывали в парт-организациях, трудовых коллективах, провели встречи с разными категориями актива. Во время встреч чувствовалась большая заинтересованность в усилении работы с семьей. С озабоченностью выдвигались и многочисленные нерешенные вопросы: как в условиях сегодняшнего дня сохранить стабильность семьи, утвердить в городе атмосферу уважения к крепкой семье, нетерпимость к разрушающим ее факторам?

За три последних года по городу распалось 43,3 процента браков к числу зарегистрированных, а в большинстве из них—дети. Последние годы отмечается устойчивая тенденция к ранним бракам, к увеличению рождаемости от несовершеннолетних. За три года у нас таких браков—88. В брак вступают люди незрелые, зависимые материально от родителей, не имеющие собственного жилья, не готовые психологически к материнству и отцовству. Вследствие этого 35 пар молодоженов в возрасте от 17 до 20 лет за последние три года расторгли брак.

ОДНОЙ из нерешенных проблем, прямым образом влияющим на семью, остается проблема пьянства и алкоголизма. Только в органах здравоохранения состоит на учете 1304 алкоголиков. Большинство опасных преступлений совершается на семейно-бытовой почве.

Особую тревогу вызывает распространение пьянства среди женщин. О каком престиже материнства может идти речь, если у нас 189 женщин-алкоголиков. 42 женщины-матери доставлялись в медвытрезвитель. На учете в горноо и КДН состоит 150 семей, в них детей школьного возраста — 117, дошкольного—195.

Основная причина неблагополучия—бытовое пьянство, неполные семьи. За последние три года 15 семей лишены родительских прав, 42 ребенка передано на воспитание в детские дома.

Немало примеров, когда детей спивают и развращают именно отцы и матери. Так, в семье Поздеевых из села Ленево отец ранее судим, злоупотребляет спиртными напитками, что повлекло за собой кражи, употребление спиртного, бродяжничество 12-летним сыном Евгением. В январе этого года Геннадий Кузьмич Топорков, рабочий механического завода, встречал Новый год вместе с несовершеннолетним сыном Александром. А затем учинил хулиганские действия в общестии п. Быстринский, совершил преступление, приговорен городским народным судом к 2,5 годам лишения свободы.

Рост детской преступности отмечен среди школьников второй, третьей, пятой, Черемисской, Клевякинской школ, среди работающих на механическом заводе, в совхозах им. Ворошилова, «Глинский», учащихся сельхозтехникума.

Практически каждое четвертое преступление в городе совершается подростками. Среди ребят, состоящих на учете ИДН, каждый второй воспитывается в неполной семье.

КОММУНИСТОВ не может не волновать и такая проблема семьи, как здоровье ребят. По данным детской городской больницы среди дошкольников 60 процентов — больные. Более 40 процентов учащихся школ имеют отклонения в состоянии здоровья. 51 процент детей, состоящих на диспансерном учете, страдают заболеваниями желудочно-кишечного тракта, почек, печени, дают аллергические заболевания, связанные с нарушением питания. 634 школьника имеют понижение остроты зрения.

С различными заболеваниями нервной системы на учете состоит 43 школьника. Причины—алкоголизация, курение родителей, стрессовые ситуации, учебные и другие перегрузки, связан-

ные с ними нарушения режима.

К сожалению, сегодня слабо пропагандируется опыт родителей, успешно сочетающих работу на производстве с хорошим воспитанием детей. В коллективных договорах не предусматриваются формы морального и материального поощрения тех, кто активно отдает свое свободное время детям. Поэтому не случайно, как отметили члены идеологической комиссии, многие секретари партийных организаций, руководители предприятий вопросами работы с семьей не владеют. Плохо изучается общественное мнение, что не дает возможности более грамотно определить основные направления в работе.

НЕДОСТАТОЧНО уделяется внимания семье со стороны Советов народных депутатов, горкома комсомола, особенно в работе с молодой семьей. В городе нет службы семьи, не открыты консультационные пункты по педагогическим, психологическим, медицинским, юридическим, экономическим проблемам семьи, не создано семейных клубов по интересам.

Далеко не все в воспитательной работе с семьей сделано городским отделом народного образования (В. Б. Львов), партийными организациями, педагогическими коллективами школ и профтехучилищ. Партийными, профсоюзными организациями, хозяйственными руководителями, правоохранительными органами ослаблена борьба с пьянством, что отрицательно сказалось на семье.

Но в целом по городу 1440 женщин работают в условиях труда, не соответствующих санитарным нормам. В ночные смены работают женщины в пос. Быстринском (786) и на никелевом заводе 117 женщин. Неблагоприятные условия труда женщины встречаются на механическом заводе, в леспромхозе «Свердхимлес», заводе ЖБИ треста «Алапаевскстрой», мебельном цехе. Так, на заводе ЖБИ на рабочем месте мотористки содержание пыли в 10 раз превышает ПДК.

БОЛЬШОЕ МЕСТО в политике семейного воспитания отводится повышению уровня медицинского, торгового, транспортного, бытового обслуживания, который сегодня нельзя признать достаточным. В городе недостаточно внедряются передовые методы обслуживания населения: мало комплексных приемных пунктов, специализированных врачебных кабинетов, столов заказов. В городе нет ни одной домашней кухни по отпуску обедов на дом, беден ассортимент полуфабрикатов.

От населения поступает немало справедливых заявлений на большие очереди в предприятиях сферы услуг, на неудобный режим работы отдельных магазинов.

Острой проблемой остается строительство детской больницы, школ. Не менее остра и проблема возведения жилья. В течение ряда лет не решается жилищная проблема в коллективах леспромхоза «Свердхимлес», молокозавода, хлебокомбината, швейной фабрики, ДРСУ и др.

Члены женсоветов предприятий активно участвуют в работе по охране труда женщин, в организации массово-политической работы по месту жительства. Так, женсовет механического завода (Е. Я. Русакова) стал инициатором многих полезных дел. По его инициативе разработана и вступила в действие программа «Семья», являющаяся собою новое отношение к женщине-матери.

Программа согласована со всеми СТК цехов, она принята на совете трудового коллектива завода, рассматривалась на заседаниях парткома, профкома и женсовета. В программу девять пунктов, основным из которых является вступившее с 1 марта 1989 года в действие положение о частично оплачиваемом отпуске матерям по уходу за ребенком до трех лет.

Но уже сегодня есть мнение, что и эта программа несовершенна и будет пополняться новыми положениями. Не-

обходимо расширять семейный отдых в профилактории, активнее вести работу не только с многодетными, но и неблагополучными семьями.

СЕРЬЕЗНОЙ критике подвергается уровень подготовки юношей и службы в рядах Советской Армии. По итогам приписки прошлого года большая часть юношей 1971-72 г.г. рождения имела не полное среднее образование, один—неграмотный. Из общего числа приписанных комсомольцами являются лишь 79 процентов юношей. 32 человека—судимые, 71—состоящие на учете ИДН. 60 юношей в указанный день на приписку не явились. Таких, с позволения сказать, защитников Родины воспитываем мы в семьях, учебных заведениях, трудовых коллективах.

В последние три года в городе выросла и окрепла материальная база воспитательной работы по месту жительства. И тем не менее люди сетуют на неудовлетворенность спортивными сооружениями, в частности по микрорайонам: Привокзальный, машиностроителей. Нужны агитплощадки в заводском поселке и в районе Кочнево (исполнители—руководители леспромхоза «Свердoblстрой» и механический завод). Затянуто строительство стадиона для машиностроителей.

В ЦЕЛЯХ создания системы в работе, улучшения координации всей этой деятельности с семьей, бюро горкома партии и идеологическая комиссия разработали программу «Семья». Ее содержание составляют шесть ее разделов:

- улучшение материального положения семьи;
- улучшение жилищных условий; подготовки молодежи к семейной жизни;
- охрана материнства и здоровья детей;
- повышение роли и авторитета семьи;
- пропаганда здорового образа жизни.

Предусматривается к 1990 году расширить на предприятиях объем и виды домашних работ; советам трудовых коллективов рекомендуется рассмотреть возможности для установления сокращенного рабочего дня и гибкого графика для матерей, имеющих детей в возрасте до 10 лет.

Профсоюзам, руководителям предприятий более широко использовать материальные фонды для оказания семьям помощи при рождении детей; выделять не менее 10 процентов жилой площади для молодых семей.

Рекомендуется создание при центральной городской больнице службы охраны здоровья семьи с консультационным приемом населения.

Программа предусматривает создание на базе домов культуры клубов «Молодая семья», расширение работы лекториев по вопросам семьи и брака, изучение и обобщение опыта семейного воспитания.

Имеется в виду также осуществить мероприятия по высвобождению женщин от тяжелого физического труда и с вредного производства; открытие в каждом детском саду специальных групп для детей с хроническими заболеваниями; использование пионерских лагерей для организации семейного отдыха в зимний период; включение в коллективные договоры разделов, посвященных вопросам укрепления и стабилизации семьи и т. д.

Программа имеет конкретную цель—создание необходимых условий для формирования крепкой семьи, воспитания здорового поколения.

ПЛЕНУМ городского комитета партии принял постановление, в нем, в частности, рекомендовано вынести программу «Семья» на обсуждение ревелян и затем рассмотреть ее на сессии городского Совета народных депутатов.

На контроль идеологического и организационного отделов взяты пункты постановления, направленные на усиление работы первичных парторганизаций, парткомов по семейному воспитанию.

Е. Г. ШАЛИН,

водитель никелевого завода.

Являясь ответственным за шефскую работу в 7 «б» классе школы № 10, хочу остановиться на ее проблемах. В том виде, как ведется она в настоящее время, положительного в ней очень и очень мало.

По-настоящему заинтересованных людей в шефской работе нет ни среди учительского состава, ни среди руководителей нашего завода. Конечно, помощь завод школе оказывает большую материалами и средствами. Но мы сегодня говорим о другой помощи. Я считаю, что мы, а именно ответственные за шефскую работу в классах, должны там чаще бывать. Только как это делать, неясно: у нас и у них рабочее время совпадает. Конечно, договориться можно, администрация цеха может пойти нам навстречу один или два раза. Но ведь нужна какая-то система.

За последний период многих амнистировали, среди них немало преступников, не бросивших свое грязное ремесло. Они гораздо активнее внедряются в подростковую среду, чем мы, шефы с ограниченными возможностями, а иногда и отсутствием желания. Поэтому я считаю, что шефской работе надо уделить больше внимания.

Ю. М. ОВЧИННИКОВ,
начальник ГОВД.

Сейчас на учете в инспекции по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел состоит 142 подростка, только нынче поставлено 45 несовершеннолетних. Кроме того, на учет поставлены 47 семей как неблагополучные. Причины в основном две — пьянство родителей и нежелание заниматься должным образом воспитанием. А сколько несовершеннолетних не работает, не учится.

Всего подростками совершается в городе почти каждое четвертое преступление. Растет групповая детская преступность, увеличилось число преступных проявлений, совершенных в пьяном виде. Пьянство в среде подростков стало приобретать угрожающие размеры особенно в последнее время, и для того, чтобы это не стало причиной еще больших трагедий, надо всем объединить усилия для совместной работы в молодежной среде.

Нужна помощь родителям в воспитании детей, а кое с кого и спрашивать надо должным образом. Для этого использовать силу и авторитет трудовых коллективов, государственных и общественных организаций.

Е. Я. РУСАКОВ,
председатель женсовета
механического завода.

В прошлом году мы со своим женсоветом не могли подступить к администрации с самым простым вопросом — о летнем отдыхе. Нынче лед тронулся. В газете читали о заводской программе «Семья», но это первый шаг, нужно идти дальше, потому что не всех устраивает сегодняшняя программа. Да, мы разрешили женщинам растить детей до трех лет дома, не выходя на работу. При этом сохраняется стаж, выплачивается ежемесячное пособие по 35 рублей. Но только 20 женщин подали заявление продлить отпуск до исполнения ребенку двух лет и лишь шесть — до трех.

Нужна работа по организации совместного отдыха, здесь мы планируем в зимнее время использовать наш пионерлагерь. Мы взяли небольшое шефство над теми, кто живет в доме-интернате, всего-то 50 рублей стоили заводу наши гостиницы, с которыми мы съездили в дом, где живут наши ветераны, а сколько тепла на душе им добавилось.

Или — свезли списанную, но еще добротную мебель в школу-интернат пос. Озерной. Работы у женсоветов непочатый край, нужна поддержка.

Ю. А. ЛЫСЕНКО,
первый секретарь
горкома комсомола.

Постоянно сталкиваемся с проблемой молодой семьи, их много, согласен с мнением одной из матерей из п. Куйбышева, что четыре рубля на четвертого ребенка до восьми лет это слишком мало.

И в этом, думаю, поможет Закон о молодежной политике, проект которо-

го недавно опубликован.

Стоял перед с проблемой подготовки молодежи в армию. Есть постановление о создании военно-полевых лагерей. Но остро стоит финансовая проблема. Однако ее решать надо, потому что лагерь в городе очень нужен. Трудно устроить молодежь на работу. И здесь надо искать выход. Сегодня четыре предприятия пошли по пути МЖК, но нужен городской МЖК.

Г. А. СУХОВ,
секретарь парткома
механического завода.

Сегодняшний разговор требовал научной, статистической обоснованности. Сколько в городе семей, сколько разводов, браков, основная причина разводов и т. д. Мы, создавая программу «Семья», у себя на заводе пытались сделать практические шаги по укреплению семьи. Важнейшую задачу видим в том, чтобы облегчить женскую долю. И здесь нужно активнее искать и обмениваться опытом. Нужно, чтобы деятельность каждого учреждения была подчинена интересам семьи. У нас есть куда пойти, но не хватает организаторов, так, раньше в каждой школе были танцы, сегодня их нет. Легче запретить, но в итоге нечего предложить своим же подросткам вечером.

И еще — хозрасчет нас поставил в условия жестких ножиц между возможностями и желанием. И в этом надо чаще опираться на мнение советов трудовых коллективов.

О. М. ЧЕРНЫХ,
секретарь парторганизации
СПТУ № 26.

Сегодня очень остро стоит вопрос, чем заняться ребятам 16-18 лет с 8 до 11 часов вечера. Дискотеки только по выходным, а преступления совершаются и в обычные дни. Кинофильмы идут по неделе. И ребята собираются в подвалы. Почему ими занимается только инспекция по делам несовершеннолетних? В доме 300 жителей, все проходят мимо. Давайте спускаться в подвалы, ведь там наши дети. Служба ЖКО вообще не знает, что творится в подвалах.

Проблема летней занятости подростков остра, похоже, что для горкома комсомола она не интересна. Кстати, мы не видим сегодня ни одного городского мероприятия под эгидой горкома ВЛКСМ.

В поселке есть кафе «Снежинка», почему бы работникам общепита не организовать его работу до 10 часов вечера.

В. Б. ЛЬВОВ,
заведующий горно.

Последние данные показывают, что подростки до 70 процентов всей информации получают в семье, 23 — из средств массовой информации, и только 7 — в школе. Как ни странно, но золотой век семьи — домострой. Сейчас родители чаще откупаются от детей дорогими подарками, заменяя ими общение. Народная мудрость гласит: устами младенца глаголит истина. Исследования в «Голубом корабле» показали, что на вопрос, «Что вы будете покупать в день бракосочетания», вся подготовительная группа, за исключением одной девочки, ответила: вино или шампанское. А две девочки даже сказали, что надо поставить брагу... В прошлое ушли семейные чтения, зато игра в карты живуча. Одна из главных причин — отсталость родителей в вопросах воспитания. Мы у себя создаем консультационную группу, где родители смогут получить ответ опытных педагогов по всем вопросам воспитания.

Л. Н. ТАКТУЕВА,
директор школы № 14.

В старину говорили: чужая семья — потемки. Нет, мы слишком долго так считали и упустили семью, воспитание, сегодня пожинаем плоды. Мне понравилась мысль кандидата в народные депутаты академика Г. А. Месяца, что наука работает на будущее. И мы, воспитатели, готовим будущее.

Сегодня в зале в основном мужчины — слабый пол, я их называю. А почему? Да потому что все передоверили сегодня женщине, в том числе и воспитание детей, к сожалению. Не несут на себе ответственности за воспитание в подшефных школах наши руководи-

тели. Далеко не каждый из них бывает на родительских собраниях. Считаю, что в коллективный договор надо включить пункт об ответственности родителей. Нужен родительский всеобщ по всем каналам. Необходима психолого-педагогическая служба в городе. Было много острых публикаций в газете, согласна с ними. Но у нас есть примеры, которые доказывают: еще как можно работать в нашем городе, секция Байрамова, например.

Л. Н. БОГАТЫРЕВ,
директор дома-интерната.

У меня тоже семья — 410 человек, брошенных, одиноких, пожилых людей. Много таких, которые имеют детей в нашем городе. У нас сегодня 130 человек лежачих, 317 — слепых или со значительной потерей зрения. У нас свое тепло, вода, овощехранилище. Но мы испытываем острую нужду в средствах малой механизации. Связались с комсомолом, ребята посмотрели и ушли, ни одно предприятие не хочет стать нашим шефом. В городе до сих пор не создан попечительский совет. А нам остро не хватает его, ведь при нем можно бы создать благотворительный фонд.

Чтобы наша старость имела нормальные условия существования, нам нужна помощь не на словах. Сегодня у нас 16 диванов на четыре сотни старых людей, а фондов на покупку в обрез.

Мы решили взять интернат в аренду, это позволит распорядиться средствами, местами в какой-то степени, развивать связи с предприятиями. Но мы все же рассчитываем, что крупные предприятия повернутся лицом к нашему дому.

А. Ф. СОКОЛОВ,
рабочий пос. Быстринский.

Готовясь к пленуму, я советовался с друзьями, ровесниками, проблем много. Но одна волнует всех — здоровье наших детей. Мы стараемся больше времени уделять спорту. Но все идет на смарку, когда поселок покрывает пелена — выбросы кислоты. В этот день нельзя подышать свежим воздухом. Дети в садиках уходят с прогулок. Врачи подтверждают, что после выбросов количество детей с заболеваниями верхних дыхательных путей растет.

Если завод не в состоянии решить этот вопрос, то его надо решать в масштабах города. Мы портим речку Быстрая. Все эти выбросы сказываются на состоянии семьи, ее здоровье.

В. В. АНДРИАНОВ,
секретарь обкома КПСС.

Сегодня не раз подчеркивалось об актуальности семейной проблемы. Факты и данные по вашему городу являются отражением общей, далеко не нормальной ситуации, в том числе по области. Ежегодно на тысячу населения приходится 9,2 процента брака и 3,3 процента разводов.

По нашему мнению, городская партийная организация имеет немало резервов и потенциальных возможностей для усиления работы по всем направлениям. Об этом уже говорилось 17 мая прошлого года при рассмотрении на бюро обкома партии организаторской и политической работы Режевского горкома КПСС по выполнению решений XXVII съезда КПСС. Больше внимание в постановлении было уделено вопросам социально-экономического развития города и района. Однако сегодня говорить о заметном продвижении в реализации намеченных мер явно преждевременно.

Горкому партии, горисполкому не удается добиться коренного улучшения материальной базы здравоохранения, народного образования, мало что меняется к лучшему в общественном питании, развитии платных услуг населению. Сложной остается экологическая обстановка в городе. Об этом сегодня остро говорил Анатолий Федорович Соколов. А ведь эти вопросы напрямую выходят на социальные самочувствие горожан, касаются интересов каждой семьи. Не удается партийным организациям в полной мере скоординировать работу всех ведомств и общественных организаций, недостаточен вклад в укрепление семьи женсоветов (хотя есть примеры этой работы на том же механическом заводе), детского фонда, комсомола, профсоюза, военкомата.

Сегодня прозвучало множество симптомов «болезней» семьи. И наши дети, пожалуй, — главный симптом. Ус-

тойчивый рост преступности в городе, тяга к групповой и детской преступности, рост детского пьянства (только в 1988 г. 36 подростков доставлено в медвытрезвитель).

Погром разбушевавшейся молодежи на автобусной остановке «Набережная», угрозы и бесчинства части подростков у отдела внутренних дел — показатель огромной запущенности в вопросах воспитания детей.

Правильный курс взят парткомом, трудовым коллективом, администрацией и профкомом механического завода. Праздники семьи и молодежный жилищный комплекс, внимание к социальным проблемам (только за два года сданы бассейн, спорткомплекс, технический клуб «Умелец», строится спортивно-техническая школа), оказание материальной помощи многодетным, внимание парткома «трудным» семьям. Но и здесь еще недоработки. Родители вчера в школе на родительском собрании сказали, что практически нельзя провести отпуск всей семьей по путевке. 1400 семей стоит в очереди на жилье. В других коллективах этих проблем значительно больше.

Обязан сказать свое слово комсомол. А пока молодые энергию тратят не туда. Отсев из школ 58 человек, из них трудоустроено лишь девять человек. Одна треть преступлений совершена неработающими и учащимися подростками. В 1988 году отказано в работе каждому второму подростку. Все это говорит о бездействии горисполкома, о слабом авторитете, низкой эффективности работы городской комиссии по делам несовершеннолетних, инертности, формализме, равнодушии горкома комсомола, прокуратуры, УВД. Почему в равных по величине и значению городах области по-разному решаются вопросы привлечения ребят к труду: действуют школьные кооперативы, и МЖК № 1 г. Свердловска школьники полностью взяли на себя уборку, благоустройство и озеленение района, в г. Асбесте трудятся на межшкольном заводе, в здравоохранении, общепите, сфере обслуживания. Почему такая грязь на улице, почему пустует имеющаяся материальная база? Почему потеряли традиции режевские в работе военно-спортивных лагерей?

Вчера вечером мы побывали в школах №№ 2, 3 в 19.00 часов, там уже не было ни детей, ни администрации: пустовали актовый и спортивный зал, открытым и пустым стоял кабинет музыки, сиротливо глядела прекрасная новая столовая — пристрой к школе № 3. Все это ждет приложения рук и молодых, и взрослых. Много может и делает городская газета «Правда коммунизма», она начала большой и нужный разговор о традициях семьи в тематической полосе «Истоки». Много делается, мы смотрели газету у себя в обкоме. Неплохая у вас газета. Сегодня я встречался с коллективом редакции. Много задумок. Но, Татьяна Георгиевна, больше наступательности, конкретных фамилий руководителей, не решающих социальные вопросы. Смелей! Мы вас в этом поддержим.

К большому сожалению, нет такой наступательной позиции в работе с семьей со стороны горно. Педагогический всеобщ отдан на откуп в школы, в тех школах, где удалось побывать, нет уголков для родителей, ослаблена работа СПК.

В заключение хотелось бы несколько слов сказать о характере подготовки и проведения пленума. Работа проведена немалая. Мы этот опыт будем изучать. Но время требует отхода от традиционных, некатанных форм. Киноматериалы, звукозаписи, слайд-фильмы, выставки сделали бы сам ход пленума более ярким, убедительным. Почти не нашли отражения вопросы, выносимые на пленум, на собраниях всех первичных партийных организаций. Большой вклад, думается, могли бы внести в подготовку и члены горкома КПСС, приняв участие в социологических опросах, рейдах в неблагополучные и многодетные семьи, в работе общественных приемных, депутатских приемах многодетных родителей, «горячих телефонных», — все это позволило бы резче обозначить проблемы, часть из них снять еще до пленума, а это способствовало бы поднятию авторитета и значимости и самого пленума, и членов горкома КПСС.

УЧАТСЯ СЛОВЕСНИКИ

Пятница у преподавателей русского языка и литературы традиционно методический день. А с осени прошлого года каждую третью пятницу словесники собираются в школе № 10 на занятия. К ним приезжают специалисты из СГПИ, института усовершенствования учителей. На этот раз с лекцией «Работа над выразительным словом» выступила преподаватель института усовершенствования учителей С. А. Гусева. А в мае учителя с нетерпением будут ждать М. П. Брезгину со второй частью ее понравившейся всем лекции об основах программирования в преподавании русского языка...

Е. ВИКТОРОВА.

ЖАРКО НА РИНГЕ

В Серове недавно проходили соревнования ВДФСО профсоюзов по боксу, в которых участвовали и наши боксеры — К. Первушин и А. Клевакин. Костя стал финалистом. Андрей, закончивший два боя досрочно, объявлен чемпионом Свердловской области. Это дало возможность Андрею войти в состав сборной Среднего Урала для участия в зональных республиканских состязаниях. В трудном поединке с иркутским боксером, уступив победу по очкам, режевлянин занял второе место.

А в минувшие выходные у наших ребят были новые поединки. Они ездили к соседям на традиционный турнир, посвященный Ф. А. Сергееву (Артему). В нем приняло участие свыше восьмидесяти спортсменов из восьми городов, в их числе ученики школы № 44. Наши были настроены по-боевому. В порядке весовых категорий победителями стали Е. Клевакин, Е. Кривонос, Г. Гусев, Е. Емельянов, С. Чирков. Вторые места заняли М. Швецов и Р. Дьяков. А в общем зачете хозяева-артемовцы лидеры, Реж — за ними, третьи богдановичцы.

Ю. ПЕРВУШИН,
тренер по боксу.

02 ТРЕВОЖНЫЕ СООБЩЕНИЯ

БОЛЕЕ ДЕСЯТИ КРАЖ ДЕНЕГ совершено в этом году из кошельков и сумочек, оставленных ротоэями около кабинетов ЦРБ. Действуют, в основном, несовершеннолетние, которые ходят в эти учреждения «на прогулку» с целью добыть денег. Неоднократно кражи совершали Сунагатулины, братья Никитины, учащийся школы № 10 Курмачев, проживающий в пос. Первомайский.

«ПОХИЩЕНА» ПОСУДОМОЕЧНАЯ МАШИНА, которая стояла в с. Клевакинское без дела четыре года. Впоследствии установлено, что из одного «дырявого» склада ее перетащили в «другой» дырявый. Товарищи, может, кому-нибудь она нужна? Обращайтесь в Клевакинскую школу.

АВТОМАШИНОЙ СБИТ гражданин Б. Случилось это 20 апреля в 23 час. 30 мин. в с. Черемисское. Автомашину устанавливается.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

27—30 апреля — «Одиночка». Дети до 16 лет не допускаются. 1—4 мая — «Дама с попугаем». Начало в 11, 18, 20 часов.

Для детей 27—30 апреля — «Ловушка для кошек», 1—4 мая — «Каждый охотник желает знать». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ»

27 апреля — «Румба». Начало в 11 часов. 28—30 апреля — «Данди по прозвищу «Крокодил». Начало 28 апреля — в 11, 16 часов, 29 апреля — в 11, 16, 18 часов, 30 апреля — в 16, 18 часов. 1—2 мая — «Трудный путь». Начало 1 мая — в 16, 18 часов, 2 мая — в 11, 16, 18 часов.

Для детей 27 апреля — «Финист — Ясный Сокол», 30 апреля — «Утро без отмолок», 1 мая — «Трудный путь», 2 мая — «Приключения Марка Твена». Начало в 14 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»

28—30 апреля — «Легенда о любви». Две серии. Начало в 18, 21 час., 1—3 мая — «Данди по прозвищу «Крокодил». Начало в 18, 20 часов.

Для детей 29—30 апреля — «Кино-сборник», 1—3 мая — «Бей, барабан». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

28—30 апреля — «Лентяй». Две серии. Начало 28 апреля — в 18 часов, 29—30 апреля — в 14, 17 часов. 1—2 мая — «Одиночка». Начало в 16, 18 часов.

Для детей 30 апреля — «Бей, барабан». Начало в 12 часов. 1—2 мая — «Ловушка для кошек». Начало в 14 часов.

Требуются

ЦЕНТРАЛЬНОЙ
РАЙОННОЙ
БОЛЬНИЦЕ

—заместитель главного врача по административно-хозяйственной части с высшим образованием,
—штукатур-маляр,
—кладовщик в городскую больницу № 1,
—санитарка в стерилизационном отделении.
Обращаться к главному врачу ЦРБ по адресу: ул. П. Морозова, 60.

КОМБИНАТУ
ОБЩЕПИТА

—водитель,
—санитарный врач,
—повар, кондитер,
—инструктор по гражданской обороне,
—мойщица посуды,
—уборщицы,
—заведующая столовой,
—заведующая производством.
Обращаться в отдел кадров.

КООПЕРАТИВУ
«ЗДОРОВЬЕ»

—массажист.
Обращаться: ул. Красноармейская, 23.



Река Бобровка освободилась от снега.

Фото А. Шангина.

СЛЕТ СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ

В субботу, 29 апреля, в 11 часов в ДК механического завода — традиционный слет солдатских матерей. Приглашаем всех матерей, чьи сыновья сейчас проходят службу в рядах Советской Армии.
ГК ВЛКСМ, ГК ДОСААФ.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Свердловское областное медицинское училище 29 апреля в 15 часов проводит День открытых дверей по адресу: г. Свердловск, ул. Репина, 2.
Проезд автобусами № 21, 40 до остановки «Центральный стадион».

ПОКУПКУ ДОСТАВЯТ ДОМОЙ

В магазине «Строительные материалы» ежедневно к вашим услугам грузовой транспорт. По вашим заказам транспортное средство доставит кирпич, шифер, стекло, цемент, песчаный материал и другие строительные материалы, произведет погрузочно-разгрузочные работы.

Заказы на перевозку оформляются прямо в магазине

В ЦИРК — НА АВТОБУСЕ

Если Вы любите животных, приглашаем в Свердловский цирк на новую программу. Страусы, бегемоты, пеликаны, кошки, собаки, пони, гималайские медведи и другие животные весь вечер на манеже цирка. Организовать поездку Вам поможет трансгентство, которое предоставит билеты и автобус.

ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ!

Трансгентство предоставит транспорт для доставки навоза на садовые участки, перевозки сельхозпродуктов, доставки саженцев из питомников и других грузов.

КУРСЫ ТРАКТОРИСТОВ

Режевское СПТУ № 107 продолжает набор на шестимесячные дневные курсы по специальности тракторист-машинист третьего класса. Принимаются юноши старше 16,5 лет. Начало занятий после укомплектования группы.

ПЕРВЕНСТВО ПО ТЕННИСУ

30 апреля в 11 часов в спорткомплексе «Россия» — личное первенство по настольному теннису среди мужчин. Приглашаются теннисисты не ниже второго разряда.
Федерация настольного тенниса.

ДИРЕКТИВА
УГРОЗЫ

— Не верила, да? — гневалась соседка. — Бог карает за непослушание. Велено переписать письмо двадцать два раза, а сколько разослала?

— Пятнадцать.

— Точность нужна.

— Кому верить? Два письма пришло — переписать девять раз и двадцать два, я в среднем сделала.

— Не послала богу. Вот и был с тобой приступ.

... Бабушка, поведавшая об этом споре, просит: нельзя ли через газету размножить «святой текст», который она получила в этом году в третий раз? Сама малограмотная, плохо видит, руки дрожат, а боязно не ответить.

... Уже сколько лет гуляет по нашим краям это так называемое «святое письмо», будоражит души. Многие, правда, выбрасывают несурзное послание, но немало и тех, кто сам или с помощью детей размножает его. Мальчик 12 лет от роду увидел на берегу реки бога и тот сказал, что надо переписать письмо 22 раза и разослать по белу свету, а кто не переписывает — весь род вымрет или получит неизлечимую болезнь.

Вот такая директива. Указания есть, что делать, а что именно переписывать — такого содержания нет. Зато запугивание страшное — людское море покроется кровью... Что же за великодушный бог, если грозит карами, как фашист.

В одном варианте письма сообщается, что оно ходит по свету с 1831 года, в другом — с 1976-го. Некоторые спрашивают: какой дате верить? В ответ хочется привести другую арифметику: вы умножили угрозу 22 раза, каждый получивший ее — по 22 раза. Это 484 письма. Потом размножится по 22, а затем и адресов в городе не хватит, ведь должно получиться 234256 писем. В следующий раз будет охвачен Средний Урал, а потом должны быть миллиарды. Нелепость, правда?

Люди старших поколений помнят, как реакционные круги в 20-е годы изобретали разные средства оживления религиозных предрассудков, им нужен был тормоз, чтобы задержать процесс развития общества, вогнать в души людей страх, подорвать единство народа. Это отсюда сегодняшней след «святых писем», проповедующих неверие в силы человека, пассивность.

Надо сказать, что истинные верующие никогда не были причастны к распространению подобной «продукции», это же кощунственно — представлять бога пугалом. Свято то, что служит почитанием. Сегодня верующие не скрывают, как нечто аморальное, свое желание открыто распространять свои убеждения. Во имя отца и сына они святотатствовать не будут. Поэтому, если получите «святое писульку» — значит, кого-то антихрист попутал, и найдите посланию нужное применение...

Некоторые уже запутались в своих адресатах. И переписывают, лишь бы столкнуться с собой суеверие. Вчера пришло «святое письмо» по адресу: ул. Красноармейская, 22—12. У нас в редакции столько и кабинетов нет.

А. АЛТУХОВ.

Служба Знакомств

Мужчина 44 лет, рост 170 см., без вредных привычек, желает познакомиться с женщиной до 40 лет с целью создания семьи, можно с детьми.

Абонент № 45.

ПИШИТЕ:

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730 г. Реж,
ул. Красноармейская, 22

ЗВОНИТЕ:

редактор: 2-20-18; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-24-68; ответст. в. секретарь 2-13-74; отдел экономики 2-15-85, 2-12-96; отдел социальных проблем 2-13-32, 2-28-00; бухгалтер 2-16-89.

Редактор

Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА